4. MAT A2 vizsga. 2015-06-18 Neptun:
1. Egészitsiik ki e definfciékat!

(5 pont)
Azt mondjuk, hogy az s vektor az n x n-es A métrix A
sajatértékhez tartozo sajatvektora, ha

As=)\8 S¥0

b) Tegyiik fel, hogy f értelmezve van egy nyilt tartomanyon,
és (a,b) pontja e tartomanynak. Azt mondjuk, hogy az f
fliggvény az z valtozé_]a szerint parcidlisan differencidlhaté
az (a,b) pontban, ha

li [lath,t b) £(q‘b) hakarh

h=o0

¢) Tegyiik fel, hogy f értelmezve van egy nyilt tartoményon,
és (a,b) pontja e tartomanynak, tovabba tegyiik fel, hogy
leteznek az fr(a,b) és f,(a,b) parcidlis derivaltak. Azt
mondjuk, hogy az f fiiggvény differencidlhaté az (a,b)

pontban, ha 3 E E'Z ‘FV' lnczj ] -}—q,v’ou\ﬁ_mzom
flath,bo+k)~ ‘C(a b)=f; Q(b)[,, +hlaesgh+ek,

ahol i &= (' £, =
(00) (Do
2. Egészitsiik ki az alabbi allitasokat valamely tanult tétel
allitasanak megfelel&en! (6 pont)

a) A homogén linedris A,,,x = 0 egyenletrendszernek
pontosan akkor van nemtrividlis megoldasa, ha az alab-
bi allitdsok barmelyike teljesiil: (1) det(A) == 0.
(2) rref(A) _F 1. (8) rang(A) _ < n.

b) Ha az A linearis leképezés matrixa a B bazisban B, tovabba,
a B béazisrél a C bézisra valé attérés matrixa X, akkor
az A leképezés C bazisbeli C matrixa kifejezhetd B és X
segitségével, nevezetesen C = X B X~

és

c) Ha a valos > anz™ hatvénysor valamely ¢ # 0 helyen kon-

vergens, akkor Glp ZQ{M.T k_ou.\lerjev\S

minden olyan z helyen, ahol |z| < |¢|.
3. Igaz, vagy hamis? I/H (j6 valasz = +1, rossz vilasz = —1
pont, az §sszpontszam nem lehet negativ) (6 pont)
A valés A matrix pontosan akkor diagonalizalhatd ortogoné-

lisan, ha szimmetrikus.

Egy valés egyiitthat6s homogén lineéris egyenletrendszernek
végtelen sok megolddsa van, ha kevesebb egyenletbdl all, mint
ahany ismeretlenes.

Egy valés egyiitthatos inhomogén linearis egyenletrendszer-
nek végtelen sok megoldasa van, ha kevesebb egyenletbél 4ll,
mint ahiny ismeretlenes. H

Ha a kétvaltozos f fiiggvény differencialhato az (o, b) pontban,
akkor létezik mindkét parcialis derivaltja is az (a,b) pontban.

Egy linedris transzformécié kilénb6zd bazisokban felirt mat-

rixai nem feltétleniil hasonldak.
Ha az 3 x 3-as A maétrix determindnsa 5, akkor 2A determi-

Zan ,

osszefugges

[1]

nansa 10.

Ha a nyilt I intervallum minden pontjaban f(z) =

E nanc"

akkor az I intervallumon az f'(z) =

is fonnall.

Név:

4. Az alabbi allitasok kipontozott részeibe ill§ egyjegy egész
szamot irjuk a sor végén lévs négyzetbel (10 pont)

a) Egy 5 x 4-es A maétrixra ekvivalensek:
(a) rang(A|b) = rang(A) =

(b) Az inhomogén linedris Ax = b egyenletrendszer meg-
oldasainak szédma. . .

=]~

b) Barmely Cgy4 matrixra rang C + dim NV(C) =

c¢) flz,y,2z,u) = 23 + yz + u fiiggvény maximélis irdnymenti
deriviltja négyzetének értéke a P(0,1,0,1) pontban

[M]:

és iranymenti deriviltja P-ben az a = (1,1,1,1) vektor

irdnyaban. . .
VE=(34,2,91) V{®)=(0,0,1,1)

[VE®*=2 vye)-iLt0= 1

d) Az z? — 2z fiiggvény 1 kériili Taylor-sordban a nem nulla

[o]

H

tagok szdma ...,

az (z — 1) egylitthatéja. . .

X'=2x+4 1 =(><~4)7'—~ 1

2 0 0 1
e) Az A = {O 2 0:| matrix {1} sajatvektorahoz tartozo
1 -1 0 0
sajatértek A =. ..
e A sajitalterének dimenzidja. ..
A hasonlé egy diagonalis matrixhoz(I/H)

5. Adjuk meg az alabbi két pont henger és gdmbi koordinatait
(¥ az xy-sikban az z-tengellyel bezart szdget jeldli mindkét

koordin4tarendszer esetén)! (2 pont)
Derékszogi koordinatak: (0,-1,-1) (—1,-1,0)
henger (r, 4, z): ("jl e ) (ﬁ’ 5_;_{1" O)
gbmbi (p, , ¥): (r’ 311_ }__) (ﬁ, J;;" %;F:)




